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学生委員会が発行する

日本医療大学の「今」を伝えるニュースレター

学生委員会が発行する

日本医療大学の「今」を伝えるニュースレター

第4回

新入生歓迎会の開催
　今年も学友会の主催で新入生歓迎会が行われました。真栄キャンパス体育館

に集まって開会式を行い、昼食はグループに分かれて、恒例となった巨大ピザ

をいただきました。学科横断のグループ編成ですから、初めて顔を合わせる人

も多く、最初は静かな会食でしたが、最後は和気あいあいに。みんなコミュニ

ケーション能力にすぐれています。今年初めての試みとしては、学内団体の紹

介用に作成した動画が上映され、完成度の高いものがあって驚かされました。

また音楽サークルのライブの他、お約束の手作りビンゴ、身体を使ったゲーム

など、盛りだくさんでした。4 年間は長いようで実はあっという間、悔いの

ない学生生活を過ごしましょう。

　診療放射線学科では、1 年生と診療放射線学科の専任教員との間で

7 月 12 日（水）にランチ交流会を開催しました。昼食をとりながら

学生同士，学生と教員で談笑し，親睦を深めました。

　専門科目の担当教員は、1・2 年生とは授業で顔を合わせる機会が

少ないため、お互いにコミュニケーションをとる良い機会となりまし

た。（学生委員会　診療放射線学科教員　小山 和也）

診療放射線

学科も

ランチ交流会

リハビリテーション学科単独の歓迎会、恵み野キャンパスでも実施
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　私たちリハビリテーション学科では、4 月７日に恵み野キャンパス講堂で、1 ～ 3 年生、それに先生

方も含め学科独自の先行新入生歓迎会を行いました。歓迎会を行うことで１年生にとっては、先輩との

関わりができ、試験対策や実習へのアドバイス、普段の勉強方法などを教えてもらえる良い機会となれ

ばと考え、計画しました。今回、歓迎会を行うにあたって、3 年生を主体に 2 年生にも声をかけ計画・

実施しました。内容は、グループごとの交流がメインで、その他に、各グループから代表者を選出し、

勉強や普段の学校生活についてインタビューをしたり、先生方にそれぞれの学年の特徴を

インタビューしました。限られた時間の中で皆さんが楽しむために、何ができるのかを考

えるのが一番大変でしたが、歓迎会を通して先輩後輩のつながりができたので、改めて実

施してよかったと思いました。（リハビリテーション学科　3 年　内山こむぎ）

GET！

日本医療大学年度別学生顕彰　顕彰状授与式
4月22日 ( 土 )　10時～

　皆さん、ご存知ですか ?

　本学には他大学にない学生顕彰制度があるのです。入学後の学生の努力を讃えたいという

傳野学長の想いを形にしたもので、今年度で第3 回を迎えます。まず成績優秀者として各学

科、各学年から5 名程度、また社会貢献賞として特筆すべき社会活動や貢献を行った団体あ

るいは個人若干名に与えられます。

　2015 年度は 8 名が、2016 年度は 15 名が、そして今年度は30 名がその栄誉に浴しま

した。顕彰状と副賞が5 万円、履歴書の賞罰欄に胸を張ってこの名誉を書きこむことができ

ます。授与式ではみんな緊張の面持ちでしたが、残念なことが一つあります。この3 年間、

社会貢献賞が毎年「該当者なし」となっていることです。来年度こそ、この賞に値する学生

がいることを望みます。

今年度学内団体継続申請について
　文科系4 団体、運動系14 団体、残念ながら活動停止団体が5 団体でした。今年度から新設の申請時期が変更され、7 月末日が締め切

りで5団体の申請がありました。5人以上の仲間と顧問を引き受けてくれる教職員をみつけることで、新しい学内団体を設置申請できま

す。これまでに活動を停止した団体には演劇、漫画、動画作成、スケボー

などがありますが、これらの団体が購入した備品多数を大学では保管して

います。保管中の備品を使用して新たな活動を始めることもできますし、

同じ活動を再開することもできます。是非是非ご検討を !!

　7 月末日の申請の結果は8 月末に掲示板に貼り出されます。今年度設置

許可が出た学内団体は、学友会から活動費の交付を受け、活動に必要な備

品の購入願いを大学に提出します。また現在活動中の学内団体用のメール

アカウントは掲示板に掲示してありますので、新入部員の申し込みや問い

合わせはこのメールを利用して行ってください。

文系 運動系

ボランティア部

茶道サークル

スポンティアサークル

バドミントンサークル

バレーボールサークル

バスケットサークル

サッカー部

音楽サークル

Let’s　yoga

スポーツ＆レジャーサークル

ボルダリングサークル

スポーツサークル

バレーボール部

卓球サークル

軟式野球部

日本医療大学CBR サークル

真栄バスケサークル

テニポン

授与の様子

代表学生挨拶

運動系：恵み野バドミントンサークル、ダンスサークル

文系：写真サークル、医療研究会、ユナイテット・シネマ・アンデルセン
申請中…



　今年も安心・安全週間がやってきました。社会人としての常識や、キャンパスライフにおけるリスク回避のための知識や
技術を学んでもらうことを目的に、学生委員会が毎年開催しているものです。今年は以下の日程で実施いたしました。

今年 20 歳になる学生のための年金セミナー

護身術講座

デート DV・性教育講座

6 月 12 日

6 月 19 日

6 月 22 日

6 月 13 日

7 月　6 日

6 月 28 日

7 月 13 日

リハビリテーション学科 2 年生

看護学科 2 年生

診療放射線学科 2 年生

恵み野キャンパス学生

真栄キャンパス学生

恵み野キャンパス学生

真栄キャンパス学生

大教室

講義室 303

画像情報実習室

大教室・講堂

体育館

大教室

つしま記念ホール

日　時 対　象 場　所

　今年、20 歳を迎える２年生を対象に、年金セミナーを実施しました。「年金」という言葉はよく耳

にしますが、その仕組みや制度についてはよくわからない学生も多く、年金制度について理解する良

い機会になったかと思います。中でも、国民年金保険料学生納付特例制度については、今の自分たち

にも関係することなので、参加した学生たちは手続き方法等を確認していました。

　恵み野キャンパスで新生活を送っている１年生を対象に、千歳警察署から講師を派遣してい

ただき、護身術講習会を実施しました。前半は大講義室で学生の身近にも起こりうる犯罪につ

いて、対処法なども含め、スライドを使用した講義形式の説明を受けました。特に、最近増加

傾向にある、ＳＮＳやインターネットを使った詐欺行為などの説明に学生たちは真剣に耳を

傾けていました。後半は場所を講堂に移し、実際に痴漢などに襲われた際の護身術を、実践

を交えて解説していただきました。例えば、手首をつかまれた時、後ろから抱きつかれた時、

髪の毛をつかまれた時など、シチュエーションに応じての対処法を学んでいました。

　昨今、恵み野地区でも痴漢や変質者が出没する事案が発生していますので、いざという時

には今回学んだ護身術を活かしてください。

　恵み野キャンパスでは今年度は学生委員会委員長の林先生が講義を行い、他大学の学生対

象に行う講演の内容を学内向けに再編集をして実施してくれました。性的に親密な両者間の

間で起こる身体的、精神的、経済的、あるいは性的暴力について身近な事例を挙げ加害者に

も被害者にもならない心構えについて語ってくれました。

　真栄キャンパスでは市立柏中学における性教育の 40 年間にわたる試みについて、蛯名校

長をお迎えしてお話を聞きました。性教育は生教育であり、最も人間的に深い広がりをもつ

学びであるとの信念には大変感服しました。北海道の 10 代後半から 20 代の性感染症が全国平均の 4 ～ 5 倍、妊娠の人工中絶率は 1.5

倍から 2 倍という現状には驚きましたが、「大切な身体」に関する熱心な義務教育現場での取り組みと比べ、本学の学生の興味関心は低

く、学生の出席者は 24 名でした。参加してくれた学生はぜひ身近な友人や家族に「性と生教育」の話を伝えてほしいと思います。

安心・安全週間

年 金セミナー

護 身術講座

デ ート DV・性教育講座

　一方、真栄キャンパスでの護身術講座は昨年同様北海道警察「ASEDEL チーム」による実践講

座です。こちらも前半はスライドを使用し、昨年度の北海道内の犯罪事例や、7 月は犯罪が増え

ることを踏まえ、イヤホンで音楽を聴きながら歩くことの危険性や、家に帰って鍵をかけるまで防

犯の意識を持つなど、日頃の意識の大切さについて説明を受けま

した。スライド説明の後は、構えること、声を出すこと、つかま

れないためにどう対応するか、2 人 1 組になり護身術体験をしま

した。実際にデモンストレーションを受け、見るのと実践してみるのとでは異なるという難しさがあった

ようです。参加した学生から、「少しの力でかわすことができ、とてもためになった」「他の人にも伝えた

い」との感想がありました。

第3回ナーシングセレモニー
～2017年の誓い～

　開学の翌年、学友会本部会 1 年生の発案でスタートした看護学科の実習壮行会で

すが、7 月 3 日に「第 3 回ナーシングセレモニー　2017 年の誓い」を実施しまし

た。大学生になってまだ 3 か月の 1 年生たちが毎年、最初に実施する看護学科の行

事です。

島本総長からの言葉

並川先生からの言葉 誓いの言葉　2 年生代表　山﨑 世理花

　1 年生が実習着の 2 年生の 1 人 1 人の胸ポケット

に、特注のボールペンを差し入れて実習での健闘を祈

ります。

　2 年生代表は「私たちは人間を総合的に理解し、人

の思いや暮らしと向き合いながら自らも成長していく

人間力に富んだ看護師になることをここに誓います」

と、高らかに宣誓しました。

▼

今年のポスターはデザインを変えてあ

ります。深い海の底をイメージしたも

ので、初めての実習を、専門職の大海

原への旅立ちにたとえてみました。



第 4 回 日本医療大学体育大会
6 月 21日第 4回日本医療大学体育大会が挙行されました。昨年に引き続き会場は北海道立総合体育センター (北海きたえーる )のメインアリーナです。参加学生は 280名、
教職員も 30名程度が学生の活動を見守りました。種目は昨年同様バスケットボール、バレーボール、フットサル、ドッジボール、綱引き、借り人競争です。赤青黄白の 4グループに分かれ、
それぞれのグループから女子、男子各 2チームの全 16チームがトーナメント制で争いました。学科学年の枠を超えて大いに盛り上がった一日でした。

無事
終了

真栄キャンパスの校舎閉館時間が変更になります（お知らせ）

施設利用時間の一部変更に伴い、校舎 閉館時間を以下のとおりに変更します。 7 月 24 日（月）から 

校舎閉館時間 20：30 [ 施設利用時間の変更 ] 図書館・PC 室・自習室 20：30 

遅くなった学生は以下のマイクロバスを利用してく ださい。

18：30 げんきのでる里前発 大谷地駅経由～新札幌駅行

19：30 大学正面玄関 発 大谷地駅経由～新札幌駅行

20：30 大学正面玄関 発 福住駅経由～大谷地駅行

21：30 大学正面玄関 発 大谷地駅・新札幌駅経由～福住駅行

※ 時間によって経由先や行先が

 　異なりますので注意してください。

※ 乗車人数に限りがありますので、

　 事前に事務局に申し出てください。

ラジオ体操第 1
先生方は懐かし
がっていました。

なぜかレンズを向けると

みんなVサイン。

これ、日本だけの

不思議な身体言語です

ジャージがとても似合っている

傳野学長の挨拶で開始

競技はいずれも

白熱戦でした！

ライン用のテープ貼り、足りなくなって
あわてて買いに走りました (;’∀’ )

巨大な横断幕は
毎年事務の方が
用意します。

学生は思い思いの体操着で参加、これは高校名？出身地?

学友会本部です



　6 月の初旬に実施した第４回学生生活に関するアンケートの結果を速報します。アンケートに答えてくれた学生は全学で509 名。今年

導入したマークシート方式が予想に反して時間がかかり、例年よりも回答には長い時間を要しました。それでもご協力をしてくださった

皆さん、本当にありがとうございます。

　両キャンパスとも自転車での通学が非常に多いことが分かります。恵み野

では自転車通学が登録制になっているのですが、真栄では利用学生の把握が

できていません。一度自転車の乗るうえでの安全や法規について学習する機

会を設ける必要を感じます。

徒歩
自転車
オートバイ
自家用車
家族の送迎
バス
指定寮の送迎バス
ＪＲ
福住発のバス
新さっぽろ発のバス
大谷地発のバス
その他
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看護学科 診療放射線学科 リハビリテーション学科

看護学科 診療放射線学科リハビリテーション学科

学　年

アルバイト率（①+③） 75.9％ 57％ 60.4％ 67.7％
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（15.7％）

（31.4％）

12

8

7

8

16

（33.3％）

（4.8％）

（47.6％）

（0％）

（14.3％）

14

2

20

0

6

（28％）

（10.8％）

（29％）

（8.6％）

（23.7％）

26

10

27

8

22

（24.4％）

（20％）

（4.4％）

（22.2％）

（28.9％）

11

9

2

10

13

（30.6％）

（8.1％）

（37.1％）

（4.8％）

（19.4％）

19

5

23

3

12

（34％）

（8.5％）

（46.8％）

（4.3％）

（6.4％）

16

4

22

2

3

（29.9％）

（11.7％）

（30.5％）

（9.7％）

（18.2％）

46

18

47

15

28

185

54

160

39

71

（36.3％）

（10.6％）

（31.4％）

（7.7％）

（13.9％）

大学入学前にアルバイト経験は

あるが大学入学後はアルバイト

をしていない

大学入学前にアルバイト経験は

ないが大学入学後はアルバイト

をしている

現在に至るまでアルバイト経験

はない

大学入学後、アルバイトをして

いたが現在はしていない

真栄キャンパス 恵み野キャンパス

　毎年同じ傾向ですが、男子学生は朝食を食べない率が高いのが心配です。さすがに昼食は皆、ちゃんと食べていますね。また昼食をどうしているかでは

両学科ともお弁当が多くなっています。これからの季節、持参した食品やお弁当の衛生管理に留意してください。

　奨学金の貸与率は全学で62.9%です。しかし1年生から4年生の貸与率をみると学年

が低いほど貸与率が高くなっており、奨学金を利用しての大学進学者が増加していること

が分かります。

　今回調査での全学のアルバイト率は 67.7%。看護学科の率が高いことが分

かります。アルバイト先の多くは小売業や飲食業となっており、大学からアル

バイト先への移動にかなりの時間を割いている様子も見て取れました。

　5 点満点での平均点が示してあります。大学全体では3.74 で、昨年よりも

やや高くなっています。最も満足度が高かったのはリハビリテーション学科の

1 年生でした。

　いずれの学科も掲示板が最も多いのですが、その次は友人からとなってい

ます。看護学科に関しては SNS を通してが他学科に比較して高く、リハビ

リテーション学科は教員からが他学科に比較して高くなっています。

　複数回答の自分の長所に関しては概してあまり高くなく、「真面目さ、誠

実さ」「協調性、気配り」を評価している学生が多いようです。医療職を希

望している学生らしい自己評価と言えます。今後伸ばしたい長所は「コミュ

ニケーション能力」「積極性、チャレンジ精神」であり、他者と係わる力を

身に着けたいと希望している様子がうかがえます。

　学生が不安に感じていることがあるという率は96.1% と高く、その不安

の理由は学科、学年によらず「国家試験」と「勉学」となっています。

相談相手は友達や家族・親族が大半を占めています。

2017

Campus Data 通学について

2017

Campus Data 相談相手

2017

Campus Data 何が不安か

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

両親

兄弟、姉妹

友達や知人

大学の教員や職員

ＳＮＳのみで繋がっている友達や知人

大学外の相談機関等の人

その他

55.5％

20％

76.7％

5.3％

4.6％

1％

2％

学外で購入
弁当持参
学生食堂
学内で購入
妖精の丘

27
54
51

8

65
215
121

16

51
84
90
4

看護学科 診療放射線学科 リハビリテーション学科

2017

Campus Data 朝食・昼食に関する習慣

2017

Campus Data 長所について

（71.3%）

（7.5%）

（21.3%）

（61.4%）

（6.8%）

（31.8%）

（62.7%）

（5.9%）

（31.4%）

（66.3%）

（6.9%）

（26.9%）

（100%）

（60.8%）

（11.4%）

（27.8%）

（58.1%）

（1.6%）

（40.3%）

（71.4%）

（4.8%）

（23.8%）

（62.3%）

（6.6%）

（31.1%）

（100%）

（62.7%）

（1.3%）

（36.0%）

（55.3%）

（4.3%）

（40.4%）

（59.8%）

（2.5%）

（37.7%）

（100%）

57

6

17

27

3

14

32

3

16

116

12

47

175

48

9

22

36

1

25

30

2

10

114

12

57

183

47

1

27

26

2

19

73

3

46

122

（58.6%）

（3.4%）

（34.9%）

（58.6%）

（3.4%）

（34.9%）

（100%）

17

1

11

17

1

11

29

（64.3%）

（6.5%）

（28.9%）

（58.2%）

（3.9%）

（37.9%）

（66.7%）

（5.4%）

（28%）

（62.9%）

（5.5%）

（31.4%）

（100%）

169

17

76

89

6

58

62

5

6

320

28

160

509

既に利用している

利用したい

利用してないし、利用するつもりもない

既に利用している

利用したい

利用してないし、利用するつもりもない

既に利用している

利用したい

利用してないし、利用するつもりもない

既に利用している

利用したい

利用してないし、利用するつもりもない

看護学科

リハビリテー

ション学科

診療放射線学科

全学科

合　計

学　年
1年 2年 3年 4年

合　計

リハビリテーション学科の学生による恵み野食堂改善について

昼食はどうしているのか？

看護・診療放射線学科の学生による真栄食堂の改善について

・100 円のメニューを　・おにぎりの具の種類を増やしてほしい

・定食メニューを作ったほうがいいと思う。あと値段安く

・デザートの設置　・ドリンクバーをつけてほしい

・もっとバリエーションを増やしてほしい。冬には鍋焼きうどんが食べたい

・季節によってメニューを変えてほしい

・券売機が混んでるのをどうにかしてほしい

・ご飯が柔らかいのでもう少し硬めがいい

・パンのバリエーション増やしてほしい

・アイスを売ってほしい　・お菓子などの販売

・お茶の機械が出てくるのが遅いうえに1 度に入る量が少ないので大行列に

・コンビニマイドのように希望したら使い捨て容器に入れてほしい

・プリペイド式のカードで買えると嬉しい

・日替わりだけでなく、固定メニューがほしい

2017

Campus Data 奨学金について

2017

Campus Data アルバイトの状況

2017

Campus Data 大学への満足度

2017

Campus Data 情報の入手先

恵み野キャンパス真栄キャンパス
リハビリテーション学科看護学科

①掲示板

②友達から

③大学職員

④教員から

⑤ＳＮＳを通じて

217

121

9

13

107

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

94.2

50.9

5.8

13.3

25.8

113

61

7

16

31

89.3

49.6

3.7

5.3

43.9

45

19

1

2

14

88.2

37.3

2.0

3.9

27.5

診療放射線学科

①

⑤

④

③

②

① 勉学

② 学費等の経済的問題

③ アルバイト

④ 学内団体活動（クラブ、サークル）

⑤ 国家試験

⑥ 卒業後の進路

⑦ 病気や健康、体力

⑧ 家族との人間関係

⑨ 友達との人間関係

⑩ 親密な相手との人間関係

⑪ その他

現在の長所

135

257

154

87
42

160 157

93 85

178

68 58

139

47
81

182

7 2 10
37

伸ばしたい長所 0 50 100 150 200 250 300 350

313

100

51

14

39

66
57
59

55
37

9
14

21
24

18

16
2

3

12
8
11
11

6

1
6

1
4
2

295

172

63

34

31
36

46
65

57
60

21
23

25

39
30

8
9

4
21

11
10

12

54

11

11

16

11

5

4

6

2
2
2
2
3
1

5

5

4

1

1

1
1

1
0

0

0
1
2

① 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
能
力

⑩ 

思
い
当
た
る
長
所
は
な
い

⑨ 

そ
の
他

⑧ 

行
動
力

⑦ 

好
奇
心
、
向
上
心

⑥ 

明
朗
活
発
さ

⑤ 

積
極
性
、
チ
ャ
レ
ン
ジ
精
神

④ 

協
調
性
や
気
配
り

③ 

問
題
を
発
見
し
解
決
す
る
能
力

② 

真
面
目
さ
、
誠
実
さ

日 医 大 生 姿の
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